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fondv CR EVROPSKA UNIE MLADEZE A TELOVYCHOVY pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

Prioritni osa: 1 — Pocatecni vzdélavani

Oblast podpory: 1.4 - Zlepseni podminek pro vzdélavani na
zakladnich skolach

Registracni Cislo projektu: CZ.1.07/1.4.00/21. 0918
Nazev projektu:lnovace vzdélavani v Zakladni Skole Zlechov
Nazev prijemce dotace:

Zakladni skola a Materska skola Zlechov

Nazev materidlu/sady:
VZDELAVACI OBLAST: MATEMATIKA

VZYDELAVACI OBOR: MATEMATIKA — GEOMETRIE 1
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List ¢. 1

1) Narysuj usé&ku |AB| = 6 cm a narysuj osu o dkg AB pomoci kruzitka.

2) Narysuj obdélnik KLMN. |KL| =4 cm. |LM|= 2 cr@®bdélnik si nejprve
natrtni. Pres\w¢ se, Ze obdélnik, ktery jsi narysoval, ma gi&tstrany shodné a
rovnolEzné a sousedni strany k sd&mlmé. Narysovany obdélnik vybarvi.

3) Narysujétverec OPRS, o stramlélky 3 cmCtverec si nejprve riatni.
Narysovanytverec vybarvi.
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List ¢.2

1) Napis$ vzorec pro obvod trojuhelniku:

2) Narysuj obdélnik EFGH. |EF| = 4 cm. |FG|= 3 &bdélnik si nejprve
nacrtni.

3) Narysujétverec KLMN, o stras délky 4 cmCtverec si nejprve réatni.

4) Narysuj osu o ugky AB pomoci kruzitka. |AB| = 68 mm.
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List¢. 3

1) Podlahu tvaru obdélniku o rozrach 3 m a 5 m je piba naltit lakem.
Jedna plechovka vystiana nateni 6 m. Kolik plechovek ptgbujeme k naéeni
celé podlahy?

2) Sestroj trojuhelnik KLM: /KL/ =5 cm, /LM/ = 4ne, /IKM/ = 4 cm,

(Udélej n&rtek.)

3) Sestroj Uskku SA, /SA/ = 3 cm. Sestroj kruznici séestem v bod S ktera
prochazi bodem. Cerverg vyzna polomr, mode ptimér kruznicek. Zlutg
vymaluj kruh, ktery je uten kruznicik.
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List¢. 4

1) Vypcitej obsalttverce o strathidélky 37 cm.

2) Podlaha tvaru obdélniku o ro&rach 3 m a 5 m je pigtba natt lakem. Jedna
plechovka laku vystd na nateni 5 m. Kolik plechovek ptgbujeme k naéeni
celé podlahy|?

3) Narysuj kruznick se stedemS a polongremr = 25 mm Sestroj dva k sab
kolmé paméry AB a KL. Narysujétyruhelnik AKBL.

Rozhodni:
Ctytuhelnik AKBL (je — neni) rovnaiznik.

Ctytuhelnik AKBL (je — neniktverec.
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List¢é. 5

1) Narysuj d¥ use&ky AB a CD. |IABI = 75 mm a ICDI = 35 mm. Sestrojig
graficky souet.

2) Narysuj d¢ useky KL a MN. IKLI = 8 cm a IMNI = 3 cm. Sestroj jajh
graficky rozdil.

3) Vypcitej obsahttverce o straqidélky 47 cm.
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List¢. 6
1) Narysuj pravouhly trojuhelnikBC, ktery ma strang =7 cm, b =5 cm,

c = 3 cm Udklej si nejprve nért.

2) Narysuj pravouhly trojuhelniREF, ktery ma od¥sny d = 35 mm,

e = 42 mmUdklej si nejprve nértek, vyzn& si v rem, co znas, a vystli
postup rysovani.
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List¢. 7

1) Narysuj libovolny uhel AVB a vyzrigabody E, C, D, které mu nalezi, a body
S, O, které mu nenalezi. Uhel vymalu;.

2) Zapis rkolik uhla, ktere vidiS na obrazku:
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List ¢. 8
1) Barevrg vyzna& uhelAVB.
A
v
B
Dopli:

Pologimky VA @ VBSE Nazyvaji .......ccoeuveiieiiiiiie i i ae e ean,
Jejich p@atekV SE NAZYVA .......c.viviieiieie i

Barevré vyznaeny Uhel SE NAzYVA ........c.cccvvveiiiii i

2) Narysuj pimku p, na ni bodB a mimo ni bodA. K pfimcep narysuj d¢
kolmice tak, aby kolmicen prochazela boder a kolmicen bodemB.

N&drt:
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List¢. 9

1) Narysuj libovolnytverec a obdélnik a & vlastnosti thloficek.

2) NarysujctverecABCDo strar |JAB| =5 cm a jeho uhldfEky.
Priseik Uhlogricek ozn& S.

Sestroj dale kruznici seretlem S a pologmem r = AS.

3) Napis vlastnosti Uhldftek ¢tverce:
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List¢. 10

1) Uhel, ktery je ufen pologimkami navzéjem ogaymi, se nazyvéa

2) Uhel, jehoZ ramena jsou navzajem kolma, se réazyv
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List¢. 11

1) Narysuj pravy uhel AVB. Vrcholem uhlu je

2) Narysuj pravouhly trojuhelnik KLM, ktery ma agbny a =3 cm, b =4 cm.

Udelej se nért. Jeho nejdelSi strana se nazyva
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List¢. 12

1) Dopis$ do tabulky vzorce pro vyget obvodu:

TROJUHELNIK | o=

CTVEREC 0=

OBDELNIK 0=

2) Obdélnikova zahrada pana Novéaka ma goym6 m a 37 mCtvercovy sad

pana Andryska ma stranu 35 m. Kdo $ebtije na oploceni vice pletiva a o
kolik?
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List¢. 13

1) Narysuj kruznick se stedemS a polonérem 3 cm. Vyznadva jeji piiméry
KL a MN.

2) Sestroj kruznicm(S, r = 3 cm)Narysuj ti rizné useky tak, aby prochazely
sttedem kruznicen a jejich oba krajni body lezely na kruznici Useka, ktera
prochazi sedem kruznice a jejiz oba krajni body lezi na kitiZzee nazyva
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List¢. 14

1. a) Narysuj kruznidk se stedemSa pfimérem 8 cm.

(Vypocitej: r = mm.)

b) Sestroj trojuhelnikKLM tak, aby jeho vrcholy leZely na kruZnici aédv

z jeho stran @ily k =5 cm, | = 62 cm.

2) Rozhodni, zda fzeS sestrojit trojuhelniky se stranami:
a)a=7cm,b=9cm,c=5cm (ano-ne)

by)d=6cm,e=12cm,f=5cm (ano — ne)
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List ¢. 15
1) Doplki:
lcm= mm 1dm= cm
lcm?2= mm? 1dm?= cm?
Im= cm
I1m?2= cm?
2) Prevadj na uvedené jednotky.
6 m2= dm2 5cm2 = mm?
25 m2= dm?2 34 cm? = mm?2
7 ha = +m?2 3 ha= m?

3) Obsah obdélniku je 54 cmz, délka jedné straygm. Kolik neii druha

strana? (n&t, zapis, vypoet, odpo¥d)
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List €. 16
1) Dopii:
lcm?= mm?2 1dm?= cm?
I1m?2= cm?
2) Prevadj na zadané jednotky:
7 dm?2 = cm? 600 cm? = dm?
16 m? = cm? 800 000 cm? = m?
37 cm? = mm?2 1400 dm? = m?
9dm? = mm? 400 mm? = cm?

3) Obsah obdélniku je 56 cm?, délka jedné stranygm. Kolik n&fi druha

strana?




VY 42 INOVACE MO01G

List¢. 17
1) Napis$ vzorce pro vyget
a) obvoduitverce: 0=
b) obvodu obdélniku: o=
c) obsahutverce: 0=

d) obsahu obdélniku: o=

2) Vypciitej obvod a obsah obdélnikové zahrady, ktery aaéntry
40 ma 60 m.

3) Roznéry détskeho pokoje jsou 4 m a 3 m. Kolik d§ bude stat koberec,

jestlize cena 1 m? je 400¢R

4) Rozhodni, ktera z nasledujicich tvrzeni jsowgne.
a) Uhlogricky obdélniku jsou na sebe kolmé. ANO — NE
b) Uhlogricky obdélniku jsou shodné sy. ANO — NE

c) Piise&tik Uhlopricek obdélniku roz#li kazdou z nich na dvshodné Usiy.
ANO - NE

d) Uhlopi¢ka obdélniku je vzdy del3i nez kazdéa jeho strasNO — NE
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List¢. 18

1) Obvodctvercove desky je 460 cm. Kolik centimetnéti jeho strana?

2) Obvod obdélniku ati 20 cm. Délka kratSi strany je 4 cm. Vyjitej délku

delSi strany tohoto obdélniku.

3) Stryc si znitil, Ze na oploceni celé obdélnikové zahradyedmije 120 m
pletiva. Kdyz ho vSak koupil, rozhodl se, Zze na&getiné kratsi str&ponecha

Zivy plot. Kolik metiii pletiva mu zbude, #ti-li delSi strana zahrady 35 m?
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List¢. 19

1) Obvodctverce je 220 mm. Kolik #ti jeho strana?

2) Jedna strana obdélniki&inl5 cm, druha je dvakrat delsi. Kolikifhobvod

obdélniku?

3) Frevadj na zadané jednotky:

lcm?= mm?
1m?2= cm?
8 cm? = mm?
21 m2= dm?2
1m?2= dm?
55cm? = mm?2

56 m2 = cm?2
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List ¢. 20
1) Vypitej obvod a obsah obdélnikové zahrady, ktera mdy

30 ma50 m.

2) Rozméry obyvaciho pokoje jsou 4 m a 3 m. Kolik korun lztimne za koberce

do tohoto pokoje, jestlize cena 1 m? je 402K

3) Ctverec mé obvod 32 cm. Vypitej délku stranytverce.
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List¢. 21

1) Prevadtj pozorre na zadané jednotky:

6a= m2 3ha= m?2
9 km2 = ha 15 000 ha = km?2
7 ha = m?2 400 ha = km2
6cm2= mm?2 18 dm2 = cm?2

2) SestrogtverecPRSTse stranoyp = 25 mm Narysuj Uhlopicky a jejich
praseiik ozn& M. Sestroj kruznick, ktera prochazi vSemi vrcholyverce.
N&crt.
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List ¢. 22

1) Narysuj uséku KL, ktera néti 7 cm. Pomoci kruzitka sestrofest S iseky
KL. Narysuj také osu Usky o.

2) Narysuj libovolnou uséu AB a pomoci kruZzitka sestroj jeji osu o.

Na oseo vyzna bodyA, B, C
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List ¢. 23
1) Narysuj kruznici k se sgdemS a polomgrem r = 35 mm.

Sestroj dva na sebe kolméiper AC a BD NarysujctverecABCDtak, aby
use&ky AC a BDbyly jeho uhlopickami. Owt, zda pro tyto uhlofcky plati

nasledujici vlastnosti:

a) Uhlogricky ¢tverce jsou shodné (dey. ANO — NE

b) Uhlogricky ¢tverce jsou na sebe kolmé. ANO — NE
c) Pias&ik uhlogricek ¢tverce rozdli kazdou z nich

na d¥ shodné ussy. ANO — NE

2) Narysuj uséku KL tak, aby|KL| = 8 cm. Pomoci kruzitka sestroj osu o

useky KL.
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List ¢. 24

1) Vypcitej povrch krychle, ktera ma délku hrany a = 3 fddélej si n&rt.)

2) Vypcitej povrch kvadru, ktery ma délky hran 10 cm, 8adhcm.
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List ¢. 25

1) Vypcitej povrch hraci kostky s hranou a = 2 cm.

Zapis: a =

S =

2) Stryc ma na starosti Upravu obdélnikovehsths roznéry 25 m a 47 m.
Musi zajistit postaveni plotu kolengjra dat udlat asfaltovy povrch. Vypsitej:
a) Kolik metii pletiva bude pdebovat? Budeme pivat (obvod — obsah).

b) Na jak velkou plochu se bude davat asfalt? Budpasitat (obvod — obsah).
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List ¢. 26

1) Na obrazku je narysovana os@aného UhluAVB. Dopli: Osao déli primy
Uhel na dva uhly. Os&imého uhlu je nidnpku AB.

2) Narysujctverec ABCD, a = 7 cm a vyzdégho uhlopicky. Dale vyzné
pravé uhly DAB a ABC.
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List ¢. 27

1) Narysuj pimkur a bodD tak, aby vzdalenost boddod gimkyr byla 4 cm.

2) Narysuj kruznick (S, r = 2 en). Vyzna& tii osy sourdrnosti kruhu, uteného
touto kruznici. Kazda osa sodmosti kruhu prochazi
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List ¢. 28

1) TrojuhelnikABCje . 8dy jsou

a iepona je iePona je vzdy

stranou pravouhlého trajihel

2) Narysuj pravouhly trojuhelnik CDE s agnami c =5 cm 4 mm,
d=3cm6 mm.
Pravy Uhel oznaobloutkem a peponu vyznazelerk. (Udklej n&rt.)

Dopli: Vrchol pravého uhlu lezi vzdy proti
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List ¢. 29

1) Vlastnosti trojuhelniku:

Trojuhelnik, ktery ma vSechnji strany shodné, se nazyva

Trojuhelnik, ktery ma dvstrany shodné, se jmenuje

2) Narysuj rovnoramenny trojuhelnik, ktery ma zélklac = 6 cm a jeho

ramena niti 4 cm. Vyp@itej obvod tohoto trojahelniku.
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List¢. 30

1) Vypcitej: a) povrch krychle, ktera ma délku hrany aeng

b) povrch krychle s délkou hrany a4=din.

2) Vypcitej povrch hraci kostky s hranou a = 4 cm. dglsi n&rt, zapis,

vypocet a odpowd’.)
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List ¢. 31
1) Vypcitej povrch kvadru, ktery ma délky hran 11 cm, 8@ cm.

(Udélej si nart, zapis, vypoet, odpo¥d’.)

2) Vypcitej povrch sloupku, ktery ma podstavu tvaru obidkéirs roznéry

3 dmab5dm a je vysoky 90 cm. (&g si n&rt, zapis, vypoet, odpo¥d.)
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List ¢. 32

1) Napis$ vzorce pro vyget

a) obvoduitverce: 0=
b) obvodu obdélniku: 0=
c) obsahutverce: 0=

d) obsahu obdélniku: o=

2) Rozméry détského pokoje jsou 5 m a 4 m. Kolik korun zaplatiraeoberec

do tohoto pokoje, jestlize cena 1 m? je 500 K

3) Ctverec ma obvod 24 cm. Vypitej délku stranytverce.

4) Narysuj Uséku AB, aby |AB| = 6 cm. Vyznastred Useéky S. Sestroj osu o
useky AB. Na ni zvol bodP.
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List ¢. 33

1) Narysuj rovnoramenny trojahelnd_M, ktery ma zakladnm = 4,5 cma
jeho ramena #&ti 3,5 cm. (Udlej si n&rt).

3) Narysuj Uséku KL, aby |KL| = 8 cm. Vyznastred Uséky S. Sestroj oso
useky KL. Na ni zvol bodP.
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List ¢. 34
1) Prevadj na uvedené jednotky.
Om? = dm? 8cm? = mm?
35m2= dm? 46 cm? = mm?2
8 ha = m? 5ha= m?

2) Rozméry détského pokoje jsou 5 m a 7 m. Kolik dg bude stat koberec,
jestlize cena 1m2 je 500¢R

3) Ctverec méa obvod 36 cm. Sfitejte délku stranytverce.
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List ¢. 35

1) Narysuj kruznick (S, r = 3 cn. Dale narysuj pravidelny Sestiuhelnik
ABCDEF tak, aby jeho vrcholy lezely na kruznici k.

2) Narysuj pimku p a bodyA, B, C,které neleZi naifimcep. Vyzna: barevit
useky, jejichz délka je vzdalenostichto bodi od gimky p.

Navod: Danym bodem devzdy kolmici k gimcep. (Udcklej si n&rt.)



VY 42 INOVACE MO01G

List ¢. 36

1) Narysuj usé&ku AB, |AB| = 6 cm. Sestroj bod C tak, aby trojutiklABC byl
rovnoramenny a #h délku ramena a = 4,5 cm.

Kolik takovych trojuhelnik mizes sestrojit?

2) Doph:
lcmz= mm?2 la= m?2
I1m2= dm?2 1 ha= m2

I1m2= cm?2 1km2 = m?2



